

A nagykorúvá vált Zelenák fiú egy éve 170 ezer forintot kapott az életbiztosítása után

# ZOLTÁN AZ UTOLSÓ SZEGEDI ÁB-BÉBI

A hajdani Állami Biztosító jóvoltából az ezredfordulóig egy híján 150, az év első napján elsőként született és életbiztosítással megajándékozott gyermeket neveztek ÁB-bébinek. Az utolsó szegedi ÁB-bébi, a nagykorúvá cseperedett Zelenák Zoltán tavaly 170 ezer forintot vehetett fel – életbiztosítása után. Az újabb, a 2006-ban bevezetett, alanyi jogon járó babakötvény 40 ezer forintos alaptőkéjéhez a szülők is hozzátehetik megtakarításukat.

## HORVÁTH LEVENTE

Az első ÁB-bébi 1961-ben jött világra. Aztán 1962-től két csecsemő: egy budapesti és egy vidéki újszülött kapott ÁB-életbiztosítást. Majd 1988-tól az ezredfordulóig egy budapesti és négy vidéki csecsemő szüleinek adták át az életbiztosítását. Az utolsó szegedi ÁB-bébi tavaly szilveszterkor ünnepelte a nagykorúságát.

## Szilveszteri buliról a szülészetre

Zelenák Zoltán 1989. január elsején háromnegyed egykor jött világra a szülészeti klinikán. Az akkor 22 éves anyuka első gyermeke két és fél kilóval, 47 centivel érkezett.

Január végére voltam csak kiírva, úgyhogy szilveszter éjszakára egy nagyobb baráti társaságot trombitáltunk össze a lakásunkba. Már túl voltam az előkészületeken, amikor este 7 óra körül megindultak a fájások. Előbb az ügyeletre siettünk, ott szóltak, hogy sürgősen menjünk át a klinikára – emlékezett vissza a jeles napra Zelenák Zoltáné. Miután kiderült, hogy Ica első kisfia az ország egyik ÁB-bébjé,

élet után, egykor szülei szegedi szülészeti egység a napvilágra jött Zol-

tilós, negyhosszú – önként éves Zoltán Zoltánoglalkozása első gyerekezer forint ip az Államnak értékes korára, eheti, 169

majd ez kérdeztük Egyáltalán, akkor? Nem... ti majd a szeretnénk, kire ha a gyerek: az apjára? Pre. jól, hogy



■ Az év első születése 1989-ben is sajtóhírek számított: Zelenáké és csöpp fia



■ Anya és fia, Zelenák Zoltán ma: 1989 szép emlék

FOTÓ: FRANK YVETTE

óriás felhajtás kerekedett körülötte. A tévéstábok és a rádióriporterek egymásnak adták a kilincset, mindenki a kis jövevényre volt kíváncsi.

Lapunk 1989. január 2-i számának ötödik oldalán már megkönnyebbülten mosolygott a kismama, míg Zolika egy inkubátorban szendergett, csuklóján a Zelenák felirattal. A csöppség 50 ezer forint értékű pénzbetétet kapott az Állami Biztosítótól. A szülőket felvilágosították, hogy a kötvény értéke – a gyermekük tizennyolc éves korára,

amikor kézhez veheti az összeget – 170 ezer forint lesz. A család akkor úgy számolt, hogy Zoltán majd lakásvásárlásra, beugrónak használja fel az összeget. Am a nyolcvanas évek végén hatalmasnak tűnő összeg mára jóval kevesebbet ér.

## Lakás helyett apróságok

Már hónapokkal a tizennyolcadik születésnapom előtt tükön ültem. Számoltam vissza a napokat, de nemcsak azért, hogy mikor leszek nagykorú, hanem azért is, hogy végre felvehessem az életbiztosításom után járó pénzemet. Magam nyomoztam ki, hogy az ÁB-AE-GON Általános Biztosító Rt. fog fizetni, mint az Állami Biztosító jogutódja. Ta-

át – elevenítette fel a történeteket a 19 éves fiatalember. Zoli ruhákat és egy mobiltelefont vett a pénz egy részéből, utóbbit azóta sajnálatára már ellopták. A maradék összeget a szüleinek adta, és a testvéreinek, a 15 éves Adriennek és a 11 esztendő Rolandnak is jutott valamennyi belőle.

A barátai is tudják, hogy Zoli január elsején született, ezért a szilveszteri házi bulikon a pezsgő és a virsli mellé olykor egy-egy torta is előkerült. A fiatalember a szegedi Rókus II-ben fejezte be az általános iskolát, utána még egy évig tanult a Hanságban, de aztán otthagya az iskolát. Most munkát keres, a szabadidejében pedig rap szövegeket ír.

kek egyike, akik több tízezer forint értékű életbiztosítást kaptak az Állami Biztosítótól. A 2000-ben megszűnt ÁB-bébi program után hat évig nem támogatták az újszülötteket. 2006-tól kibővítették a támogatottak körét, azóta minden egyes csecsemő babakötvényt kap az államtól.

## Fanni két tortája

Két éve az új esztendő első Csongrád megyei és egyben szegedi babája, Kovács Fanni Noémi egy héttel hamarabb érkezett, mint ahogy az orvosok várták. Fanni szülei éjfélkor még a saját lakásukban koccintottak, hogy aztán sebtiben a szülészetre siessenek. A boldog apuka, Adok Alex végig a párja mellett maradt, így az első között foghatta kezébe első gyermeküket. 2006 első szegedi újszülöttje az államkincstártól érkezett 40 ezer forint mellé ugyanennyi összeget kapott a város ajándékaként.

A második születésnapját alig néhány napja ünnepelt kislány két tortát is kapott: egy micimackósat és egy csokisat.

Újra és újra meg kellett gyűjtani a gyertyákat, mert Fanni imádja elfújni őket. Egy kisebb műanyag csúszdával is megleptük, szinte nem tudtuk levenni róla, annyira belefeledkezett a játékba. Éjfélkor ő is koccintott velünk, persze csak gyerekpezsgővel – elevenítette fel a legutóbbi szilveszter éjszakát az apuka.



■ Csongrád megye és Szeged első babakötvényes babáját, Kovács Fanni Noémit és édesanyját is bemutattuk lapunkban – két évvel ezelőtt FOTÓ: GYENES KÁLMÁN

## → Mi is az a babakötvény?

A 2005. december 31. után született, magyar állampolgárságú és magyarországi lakóhelyű gyermekek jogosultak a babakötvényre. Az állami támogatás csak a gyermek 18. életévének betöltése után használható fel. Addig a Magyar Államkincstár állampapírba fekteti a babakötvényt, vagy a gyermek szülei kiválaszthatják azt a bankot, takarékszövetkezetet, vagy befektetési szolgáltatót, ahol kamatoztathatják a babakötvényt. Ebben az esetben a szülők saját befizetéssel is kiegészíthetik a támogatást, mely szintén kamatozik. A babakötvény állami támogatása a gyermek 18 éves koráig nem vehető fel, akárcsak a szülők által befizetett összegek.

valy január 3-án fel is kerestem a szegedi fiókjukat. Néhány nappal később kaptunk egy értesítést, hogy mikor vehetjük át az összeget, kicsit meg is lepődünk, hogy nem személyesen adják

– Van egy csapatunk: én zenéket és szövegeket is írok. Ezek pontosan tükörözik, mit gondolok a világról – vallotta meg a fiú.

Zelenák Zoltán azon utolsó gyerme-

## SZÍV ERNŐ

# Nyírás, nyírás, nyírás

Az emberi tiltakozásnak megannyi változatát ismerjük, önégetés, Molotov-koktélos támadás, öngyilkos merénylet, föliratás, anyázós táblák, felvonulások, kivonulások, szegélyablók, nem sorolom. Ezeket a módokat valóban jól ismerjük, lesz is benne részünk még bőven, mert sajnos ilyen a történelmünk. Ilyenné lettek. S ráadásul ha úgy hozza a helyzet, valóban tiltakozni kell.

Hanem most úgy vélem, a magyar történelemben egy egyedülálló eset történt, jelesül az, hogy egy pap, úgynevezett László atya önnön hajzatának eltávolításával tiltakozott az egészségügyi reform bevezetése ellen. E nagyon fontos reform helyességével, annak fontosságával, tervezett módosításaival nem foglalkozunk, maga a köztársasági elnök se szólt bele nagyon az ügymenetbe, voltaképpen szabad utat hagyott a törvényjavaslatnak, de ez, mondom, okfejtésünk szempontjából lényegtelen.

Am most egy honi lelkipásztor úgy döntött, a haját levágtatva fog tiltakozni mindaz ellen, ami a kórházakban, detoxikálóban és műtőben fog történni az elkövetkezendő időkben.

Nincs tudomásunk arról, hogy László atya milyen frizurát viselt eddig. Talán frufus volt, talán bodros, talán vállig érő, talán csurkás, talán csak macisan szolid, jobbra fésült. Kopaszodó férfiak gyakran oldalt növesztenek hosszú fonatokat, hogy aztán fejből rózsaszín foltjára fésüljék rá ezt a hajbéli csalafintaságot. De nem is ez a lényeg.

A lényeg az, hogy két eset lehetséges: vagy ő, László atya maga vágta le a haját, vagy a magyar fodrász. Esetleg a rendfő-

nök, de ő, a rendfőnök akkor is fodrászként funkcionált ebben az esetben.

Vizsgáljuk meg az első változatot.

Elballag az atya a fodrászhoz, csengettyű szól, mert belép az ajtón, leül a sorba, kicsit unatkozik, míg sorra kerül, a Bibliát elfelejtette magával hozni, hát belelapoz valamelyik bulvárba, az ilyen lapokban nagyon érdekes hírek és képek vannak, az idő, mint az életünk, eltelik. De végre sorra kerül ő is.

Milyen frizurát óhajt, pádre? – kérdezi a magyar fodrász.

Tiltakozóst, fiam, hangzik a válasz.

Értem, bólint a fodrász, de ki ellen szándékszik tiltakozni, atyám?

Ellenzéki vagy kormánypárti természetű-e a tiltakozás?

Természetesen ellenzéki, fiam, szól az atya, és rutinosan keresztet vet.

A fodrász bólint, tudja a dolgát, már csattog is az olló.

A magyar fodrászok roppant tájékozott emberek, én például az egyik pesti fodrászomtól tudtam meg, hogy egy napfényesnek hirdetett törökországi nyaralás sem föltétlenül leányálom. Egy szegedi fodrász mesélte, hogy a virágok többsége mérgező. A magyar fodrász ismeri a magyar társadalmat, nyír jobbról, nyír balról, nyír középről, csattogtatja az ollót, fújja a hirtőpor havát, úgy kefélteti a tarkókat, mint édesanyánk, és egyáltalán nem fogja zavarba hozni a kérés, hogy ellenzéki frizurát kell abszolválnia. Mit ne mondjak, a magyar fodrász még pártsemleges frizurát is

tud nyírni, kilépsz az utcán, és a veled szemben vonuló tiltakozó népmenetnek fogalma se lesz, hogy te most akkor hozzájuk tartozol, vagy le kellene téged kicsit mérszárolni. Majd eldől, ha hozzád érnek.

Az atyának tehát tiltakozós frizurája lesz, ez nem kérdés. Borraivalónak ott van egy kis feloldozás.

A másik lehetséges változat, hogy az atya maga vágta le a haját. Ez azért nehezebb ügymenet. Az ember nem feltétlenül gyakorlott a saját hajának nyírásában, óvatlan oldalnyisszentés, és máris olyan, mintha támogatná a baloldali sajtót és a cionista világ-összeesküvést. De én mindenesetre bízom László atyában, bízom abban, hogy igazán tiltakozásra sikerült levágnia a saját haját.

Harmadik, s egyben legfontosabb fölvetésem pedig az lenne: László atya belegendolt-e abba, hogy a tiltakozásnak eme kreatív és egészen modern formájával úgymond mozgalmat indíthat el?! Hogy egyszerűen divatot teremti?! Az emberek rossz közérzetük, családi válságaik vagy boldogtalanságuk okán tiltakozásból levágnak magukból valamit!

Az ujjukat, a fülüket, az orrukat, a karjukat, valamelyik lábujjukat, és hogy még miféle egykor oly fontosnak gondolt szervüket, és testrészüket, arra viszont tippet már nem szívesen adnék.

A haj újranő.

Bizonyos testrészek viszont nem.

És a lenyiszált kegyelmet is oly nehéz újranöveszteni.